

## Jelenkorunk

me megnőtt. Ezen egyszerű kitétel fogja magyarázni azon hasznot, melly a' Jelenkor új alakával valóságos új; — a' többi bármilly jó vagy rossz attributum, bármi jobbra balra hanyogatott ok, csupán okforma marad azon egyes tagnak formatekinteteit támogató kinek izlése ez vagy amaz lakhoz hajlik inkább. Mi azonban ezen okokat nem is kereshettük. Mi „mint egyenesen a' közönség emberei“ így mondá az olvasó Közönséget a' Jelenkor alakja iránt felszólító nemes Gróf, szükségkép a' Közönségnek fogunk hajtani térdet fejet, egyenesen azon alak mellett állapodván meg, melly mellett nyilatkoznék 1835 végeig a' többség. — „Így is van, 's ime a' másodréta-alak, mellyre az eddigi negyedréteit kívánó kisebbszám fölött a' többség szavazott, szüleménye azon őszinte hódoltnak, mellyel a' közössé nőtt vélemény iránt, akár mellette saját érdekünk foroghatais főn leginkább, viseltetni szívesen tartozunk. Már legyen ezen véleményi többség akár ingatlan alapokon nyugvó, akár körülmény szerinti saját tetszésen épülő: mindazáltal a' szavazott kisebbszámra nézve is nagyon természetesen áll az; mert akár a' laposzlopok hossza ságával a' számosabb félnek, — a' laposzlopi kettős szelettel mindazáltal mint a' volt negyedréthez közelítő hasonlattal a' kisebbszámunk kívánunk kedveskedni, 's így a' mennyiben eszközölhető, a' két fél kívánságát egyeztetni; de továbbá a' tisztelt kisebbszám már szabásánál fogva megmutatván, mikép ő nem magát a' Jelenkort szavazza le vagy föl, hanem csak az alakját szavazza annak a' régiben: ha ez többitől elesett is, nem esett el egyszersmind a' jelenkortól, melly a' kisebbszám résznek is úgy sajátja, mint a' győztes félé; — 's ha különben is külső erőszak szokott lenni a' győző előtt hódolás, megnyugodva engedheti által a' Jelenkor külső formáját a' hatalmas többségnek. — Azonban mind a' két rész megnyugvásának itéletünk szerint legfogadhatóbb alapjául szolgál azon leges legelőli elv, valódi haszon melly a' múlt alak levetteztével született, vagy is a' belső növekedés: mert ha ritmetikai számításokkal szoktuk a' nyereséges udienszt megmutatni, úgy tartjuk, az új formánál kétségtelen lesz: mikép az előbbi negyedréteit laknak 32 üres széle csakugyan több helyet hagyva betűllen mint a' mostaninak tizenhat üres széle; — ha pedig e' kétségtelen számhoz toldatjuk betűhelymérését folyt nos tapasztalásunkat, világos: mikép ezen üres szélek elmaradása egy voladzadrésznyivel növeli az új ág tömegét. 'S e' magachattan nyereség legjobb pótlékár a' többség véleményének hódolásért. Ezután következik

részünkről kötelességképen ezen új formát úgy állapítani meg: hogy miután a' Jelenkor tiszteit Olvasóji az esztendő vita alatt forgott két alak közül, mindeddig csak egyiket t. i. a' negyedréteit iservén tetteleg, a' kétalakot össze sem mérheték 's hasonlíthaták; ezenmel vevén az új másodréteit alakot álljon ezen alak csak próbául ezen évben, 's miután tulajdon tapasztalásukból lesznek isméréndők nagy érdemű Olvasóink mind a' két alak kényelmeit 's alkalmatlanságait, — a' löfölyendő 1836 végével méltóztassanak kijelenteni véleményüket azok, kik bármi elhatározásból inkább a' régi negyedréteit ohajtanák vissza. Mi akkor is, — valamint most a' másodréteit kívánt többségnél, — ha több lesz a' negyedréteit viszszatérni ohajtók száma mint a' másodréteit megnyugvás miatt akarátjokat ki nem jelentőké, annál örömelebb lépendünk vissza: minthogy minden törekvésünk akármi külső alaknál is csak belső haladásra célel.

Egy nyájasan gondoskodó nőtestvér kéri elhívott legifjabb testvér öccsét, hogy neki minél előbb magáról hírt adjon, vagy karjai közé siessen.

I. L. szül. K.

Tek. Tolna vgyében Mészáros helységben levő Nemeskéri Kiss Ferencz árváit illető részjóság, melly áll 723 hold mezőségi földből, 10<sup>2</sup> urbéri telekből, 15 szőlőből, jó materialékból épült kényelmes lakházzal és szükséges gazdasági épületekkel ellátva, kedvező föltételek mellett örök áron eladó. Venni szándékozóknak bővebben értekezhetnek és végképen végezhetnek is a' n. vmegye által kinevezett zártartó Simon Rudolf táblabíró urnál Némedin D. Földvár mellett Tolnában.

[1] Az egyházi jószágalaphoz tartozó Taksonyi urodalomban, a' Bácskában vivő országuton fekvő külső esárda korcsma tulajdon borméréssel, 's mellette levő 1<sup>2</sup> hold szántófölddel, 1836 apríl 24kétől kezdve 3 egymástáni esztendőre 1836 január 15ikén Pesten a' kis seminariumban a' k. prefekturalis írószobában tartandó árverés utján a' többet ígérőnek haszonbérbe fog kiadatni. Bérleni kívánók 45 vto fr bánatpénzzel fölkészülve jelenjenek meg. [3]

A' pesti jöltető Asszonyegyesület céljai javára f. 1836 január 10ikén vasárnap a' városi nagy tereben nagy

### Álarczolás táncmulatság

fog tartatni sorajatekkel egybekötve. Bemenet ár — sor jegyestől 1 fr. ezüst. A' gyönyörű czel elég fölszólítás, hogy mentül többen vegyenek részt ezen jöltető vázalomban

Emmerling Károly váczi-utcai pompás fogadója

„a' Nádornál“

minden telhető kényelemmel ajánlkozik a' tisztelt ven-

dégek fogadására. Szálló szobák, butorok, konyha, szolgálat, istállók és kocsiszinek oly rendben vannak, hogy mind eszosságra mind biztosságra nézve semmi kívánságot ne hagyjanak elégitetlen. A jutalmasár különben is ismeretes lesz a tisztelt vendégek előtt.

Emmerling Károly 1836-tól kezdve több esztendőre szinte haszonbérbe vette ki a Pestvárosi nagy

### redoute-teremet,

mellyben részéről az idei első táncmulatságot adja vasárnap január 17-kén.

Ismervén az új haszonbérlet azon kötelességet, mellyel a mulato közönség iránt illy nyilvános vállalatnál tartozik, nem leendő terhes mindent elkövetnie mi a nyilvános izlének megfelelően a köz. megelégedést érdemeljen A hangászkar Zsils A. ut igazgatasa alatt fog állani. Csemege és ruhatar biztos rendben leendőnek. A bémenet-ár a táncmulatság napján déli 12 oráig 48 kr. estve pedig a pénztárnál 1 fr. ezüst.

[1] Tudósítás. A jégverés ellen kölcsönösen biztosító majlandi egyesületnek magyarországi fő ügyviselősege ezennel köztudomásra becsatja az intézetnek, — mellynek hatása csupán és egyedül csak a jégverés által okozott károk elhárítására és kevesbitésére van korlátozva, — ez évi foglalatossági sikerét. — Biztosítva volt 1835 évre az olasz tartományokon kívül:

7310 frnyi az 1 <sup>o</sup> osztályban			
1775620	—	2ik	—
55723	—	3ik	—
315070	—	4ik	—

Összesen 2153723 frnyi értékű, mellyért díjképen bejött: 24929 fr. 59 kr.; elégedes a' rendeletek 5ik §-a szerint: 330 fl. 40 kr.

Bevétel 24599 fr. 49 kr.

Az 531 részesnél történt jégkárosodás mellynek értéke 56913 fr. a 48kr. folvételi költségül

megkivánt — — 3256 fr. 38 kr.

Ennélfogva a' kiosztásra fölmaradt tiszta bevétel — 21342 fr. 41 kr.

tevéen pengőben, a' főnemlített 56913 fr. 48kr. károsodás mennyiségre kárpótlási osztályul esik minden százátul 37½ fr. mellynek folvételére Nyugtvány mellett az illető ügyviselő égeknél, a' károsodott felek ezennel megkéretnek. Magyarországon (Szerémben és Tótországban) voltak főképen azon gyakor és nevezetes fürgetegok, mellyek az id i osztaléknak illy lényeges lepadását okozák. — Egyébiránt jelenleg az 5 évi tartalékalap' 1492 fr. 11 kr. p. menő jövedelme is kiosztásra utasított. Pest dec. 24. 1835.

Malvicux J. K.

Tek. ns. Zemplény vmgyében Mád városában az ujon épült vendégfogadóba, hol a' vendéglő számára 3 szoba, konyha, kamara, piteze és nagy ivóház, ugy szinte 9 vendégszoba, istálló és kocsiszin, továbbá a' szüret alkalmakor tartandó táncmulatságokhoz szükséges nagy tánc terem 4 mellékszobával külön konyhával és ka-

marával, — egy vendéglő, ki vagy csak magát a vendégfogadót vagy egyetemben a' táncmulatsági alkalmat is 3 egymásután jövő évre, 1836 szent György-nappal kezdve, kibérleté, közzetik — Azért kiknek ezen alkalmatosságot, mellybe a' szükséges butorok nagyobb részint megzereztettek, kibérletni kedvük le ne, — 1836 február 22-kén tartandó a' ver-ze Madon. helybeli számtartó Pramer László urnal, kinek eddig is, valamint Kassan Ujházy Sander ügyvéd urnal a' kibérletés pontjait megtadhatni, megjelenni ne terhelteszenek. (2)

### FIGYELMEZTETÉS.

[3] Mivel divatujságunk „RAJZOLATOK“ t. Előfizetőink által oly karban van helyhez tetve, hogy — 1836-diki új esztendő-től, kezdve, második évi folyamatiát, hetenkint nem egy és fél ívre, hanem „két egész ívre“ azaz: szerdán egyre, és szombaton egyre fogjuk adhatni: hazafi bizodalommal szólítjuk fel a' t. közönséget, hogy lapjaink iránt rendelését mindelelőbb megenni méltoztassák; ellenkező esetben Pártfogóinknak divatujságunk' első számaival nem fogunk szolgálhatni.

A' „RAJZOLATOK“ jutalmas ára, Nemzeti-képtárral, divatképekkel, a' legfinomabb rézmetszetűekkel, nagy negyedréthben, legszobbb kiadásban, hetenkinti két ív mellett is, az eddigi marad: postán, félívnyi borítékban, 5. f. p., helyben pedig 4. pengő for. Előfizethetni minden cs. kir. Postahivatalnál; helyben a' szerkesztőségnel, Dorottya-utczában, 11d. sz. a, Czigler-lázban.

szerkeszti és kiadja  
Munkácsy János. [3]

Igazítás A bécsi cs. kir. főpostahivatal által 1836-ra kiadott újságjegyzékben tévedésből lerényomtatva a' „Magyar Kurir“ igazításul jelentetik: hogy ezen hirlap nem jelen meg 1836. —

Tek. ns. Bihar-gyében az Ér-széken Csokai helységben 7 szállótelek, curalis udvar épületekkel, királyi haszonvétellel, 120 majorsági szántó és kaszáló földekkel; 21 ezer tőke majorság szálló földesuri jus-sal, akár örök áron, akár 32 esztendeig zálogba adandó. Bővebb utasítást vehetni a' székelyhidi postahivatalnál.

[3] Nagyméltóságú m. udvari Kamarának kegy. rendelése után közzetadatik: hogy T. N. Baranya Vármegyében kehelezett Mindszenti fisens Uradalomhoz tartozó Sz. Mártonyi pusztában jövő 1836-ik esztendei január 11-én reggeli órákban tartandó árverés utján 83½ mázsa legjobb mineműségű hamuszir, a' legtöbbször igérőnek, és a' felsőbbi kegyes helybenhagyás után tüstentli kesz pénz fizetés mellett el fog adatni Budán dec. 10-kén 1835.